Творим вместе с малышом.
Консультация для родителей
  Как прекрасно видеть, когда мама или папа, бабушка или даже дедушка творят что-то вместе со своим крохой. Какие счастливые глаза тогда у ребенка, не замечали?
   А как он гордится на следующий день ,когда торжественно приносит  результат семейных усилий( поделку или рисунок) в детский сад. С гордостью он рассказывает своим друзьями о всех особенностях своей работы! Остается только порадоваться за этого малыша: его развитие идет полным ходом, он получает неоценимый опыт и знания!
   Не забывайте отмечать достижения ребенка, подчеркивая значимость его дел. Совместное творчество – ключ к пониманию и совместному  радостному общению. Вы приятно проводите время - и в награду получаете доверие и радость своих детей. Поделки из природного материала – не просто забава и приятное развлечение на прогулке. Это настоящее  мастерство сродни искусств. Как неповторима природа. Так неповторимо то, что создано из ее даров. Каждое произведение уникально и совершено в своем роде. Даже если   это самая простая птичка  из обыкновенного желудя или перышка.
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