Консультация для родителей
Полезный досуг: все и немного больше о поделках с детьми
Развитие творческой стороны  личности помогает ребенку реализовать свой потенциал, тренировать умения. Фантазировать и воплощать свои идеи в реальность. Поэтому очень важно заниматься с детьми творчеством. Регулярно делая поделки из разных материалов. 
Такие занятия, помимо вышеперечисленных положительных свойств,также развивают мелкую моторику и благоприятно влияют на эмоциональное состояние ребенка , ведь дети любят что-то делать со своими родителями и чаще всего им не столько важен  результат их деятельности,сколько совместное занятие с мамой и папой.
Совмещаем творчество с получением важной информации
В нашей стране  существует несколько важных календарных дат государственного значения. Если вы будете делать вместе с детьми поделки, приуроченные к конкретным датам, то сможете в процессе творчества проводить беседы об истории появления этих праздников. Рассказывать о том, зачем их отмечают и почему важно о них говорить. Такие мини- лекции будут интересны не только ребенку, но и самому взрослом, который вспомнит об истории своего народа и страны.
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