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Особое место среди личностных свойств занимают нравственные качества - доброжелательность, тактичность, самоконтроль, умение учитывать и принимать иную позицию, выполнять основные требования взрослых и т.п. Эти качества необходимы для того, чтобы ребенок научился жить в обществе по законам нравственности, т.е, на основе согласования собственных потребностей и стремлений с потребностями и стремлениями взаимодействующих с ним людей.

Необходимость особого внимания к нравственному воспитанию дошкольников обусловлено тем, что оно является стержнем приобщения ребенка к культуре. С его помощью обеспечивается овладение нормами и правилами взаимодействия с природой и окружающими людьми, а именно это и составляет суть культуры. Поэтому, если ребенок активно развивается в нравственном плане, то его вхождение в мир культуры происходит значительно легче, а его трудовое, умственное, эстетическое воспитание доставляет взрослым гораздо меньше хлопот.

Особенно сложно заниматься нравственным воспитанием в условиях, когда в стране  экономический, политическом, духовном  кризисе. В связи с этим значительно усложнился процесс нравственного воспитания детей в семье, дошкольных и школьных учебных заведениях.

Учитывая сложившуюся ситуацию, педагоги и родители должны четко представлять основные методологические проблемы, без решения которых эффективное нравственное воспитание детей в современных условиях невозможно.

Первая проблема заключается в определении тех идеалов, норм и принципов, которые могут быть положены в основу нравственного воспитания детей дошкольного возраста.

Во все времена взрослые пытались обучить малышей элементарным правилам. Это  соблюдение порядка, умение обслуживать себя, оказывать помощь, по-доброму относится к животным и растениям, быть вежливыми и внимательными при общении с людьми и т. д.

Вторая проблема перехода от воспитания, основного на принуждении, к такому воздействию, которое базируется на личном стремлении ребенка"быть хорошим" в газах окружающих.

Нравственное воспитание может стать эффективным тогда, когда оно строится на выработке у ребёнка- в определённой последовательности -основных элементов этого механизма, который включает в себе следующее. 

1. Формирование у ребенка начиная с 2.5-3 лет чувства гордости.

2. Воспитание чувства стыда.

3. Формирование совести т.е. умение самостоятельно оценивать свои поступки, выделяя в них как положительные, так и отрицательные моменты.

4. Формирование чувства долга перед другими и самим  собой.

5. На основе развитого чувства долга постепенно, начиная с 8-9 лет, вырабатывается чувство ответственности.

Третья проблема нравственного воспитания - проблема понимания тех практических задач, которые стоят перед воспитателем при работе с дошкольниками.

1 Необходимо сформировать у ребенка вышеназванный механизм нравственного развития.

2 Целесообразно обеспечить участие  во всех доступных ему видах нравственного взаимодействия: с близкими людьми, со сверстниками и т.д.(чтобы  ребёнок научился строить свои отношения с окружающим миром.)

3 Актуальной практической задачей нравственного воспитания является выработка у них умения противостоять отрицательным примерам, с которыми каждый ребенок сталкивается в повседневной жизни. 

Всю работу по развитию у дошкольников нравственных качеств необходимо вести с родителями: сообщать им о достижениях и проблемах детей, консультироваться с ними об индивидуальных особенностях каждого ребёнка, выявлять происхождение тормозящих развитие факторов, обучать самих родителей приёмам и методам нравственного воспитания в семье. 

