



Рекомендации для родителей в летний период

- Много вопросов возникает у родителей в этот период времени, поэтому на некоторые моменты мы обращаем ваше внимание.
- Необходимо заранее сообщать о дне выхода ребенка в ДОУ после отсутствия.
- Прием детей осуществляется с 7.00 до 8.30 ежедневно,
кроме выходных и праздничных дней.
- Помните: своевременный приход и уход ребенка - необходимое условие правильной реализации воспитательно-образовательного процесса.
- О невозможности прихода ребенка по уважительной причине в детский сад по болезни или другой уважительной причине необходимо обязательно сообщить в ДОУ.
- Ребенок, не посещающий детский сад более 3 дней, должен иметь справку от врача, при возвращении после более длительного отсутствия предоставляется справка о состоянии здоровья ребенка и контактах за последние 21 день, после отсутствия в летний период - справка о контактах, обследовании на гельминтозы.
- В отпуск воспитанник может уходить в летний период, с сохранением места в детском саду до 75 дней. Для этого надо написать заявление на имя заведующей.
- Все дети возвращаются из отпуска со справкой об отсутствии контактов с инфекционными больными и о состоянии здоровья из поликлиники.
- Педагоги готовы общаться с Вами утром до 9.00 и вечером после 17.00. В другое время педагог работает с группой детей, и отвлекать его не рекомендуется.
- Когда ребенок идет в детский сад, проверьте, нет ли у него жевательной резинки, а также просим Вас не давать ребенку с собой в детский сад
сосательные конфеты, чипсы и сухарики.
- Настоятельно не рекомендуем одевать ребенку золотые и серебряные украшения, давать с собой дорогостоящие игрушки.
- Лето представляет большие возможности для сохранения и укрепления физического и психического здоровья детей, развития их познавательного интереса
и экологической культуры.
- В летнее время создаются наиболее оптимальные возможности для проведения оздоровительной работы в дошкольном учреждении и дети большую часть времени проводят на свежем воздухе, усиленно занимаются посильным трудом, работая в саду, на огороде; с ними активнее проводят различные закаливающие процедуры.
Для создания комфортных условий пребывания ребенка в ДОУ необходимо:
- Не менее 2-х комплектов сменного белья: мальчикам – футболка, шорты, трусики, колготки; девочкам - футболка, колготки, трусики. В теплое время -  носки, гольфы.
- Два пакета для хранения чистого и использованного белья.
-  Белье, одежда и прочие вещи должны быть промаркированы.
- Перед тем, как вести ребенка в детский сад, проверьте, соответствует ли его костюм температуре воздуха.
- Проследите, чтобы одежда не была слишком велика и не сковывала его движений. Завязки и застежки должны быть расположены так, чтобы ребенок мог самостоятельно себя обслужить.
- Обувь должна быть легкой, точно соответствовать ноге ребенка, легко сниматься и надеваться.
- Нежелательно ношение комбинезонов.
Носовой платок необходим ребенку, как в помещении, так и на прогулке. Сделайте на одежде удобные карманы для его хранения.
- Обязательно головной убор.
Подбирать одежду детям на летние месяцы следует, учитывая ее специфику. 
Она должна соответствовать сезону, позволяя активно проводить время на свежем воздухе, отдыхать на природе и наслаждаться солнцем 
Лето – та пора, когда малышам больше всего хочется побегать, придумать новые активные игры, наблюдать за тем, что их окружает. Чтобы все это было возможным, нужно подобрать подходящую одежду: она должна обеспечивать комфорт движений и удобство при активных играх, ведь игра – самое главное занятие ребенка.
Если говорить конкретно об одежде, то для лета лучше подбирать открытые модели. Тогда даже в период жары кожа ребенка сможет дышать, а сам малыш не будет ощущать дискомфорта из-за перегрева. Еще одно достоинство открытой одежды – обеспечение доступа для полезных солнечных лучей. Для ребенка это очень важно, так как солнечное освещение способствует выработке витамина D, незаменимого для маленьких детей. Именно этот витамин оказывает положительное влияние на развитие детского организма, а его недостаток очень сложно восполнить пищевыми продуктами. Мамы должны помнить об этом и обеспечивать детям умеренные солнечные ванны.
Если у ребенка очень светлая кожа, то можно использовать специальные кремы против солнечных ожогов. Однако большинство детей переносит недолговременное пребывание на солнце нормально, и открытая одежда не вредит им.
При выборе одежды для ребенка старайтесь не покупать слишком дорогие модели. Не забывайте, что ребенок не сможет оценить стоимость вещи и запросто сядет в ней на траву, испачкает или порвет во время активной игры. Лучше отдать предпочтение недорогим моделям, чем постоянно одергивать ребенка, запрещая ему бегать и прыгать. Поверьте, что он не ощутит никакой радости от этого, даже если будет одет в самую модную одежду. Наоборот, у него может развиться неприятие дорогой красивой одежды, он станет воспринимать ее как препятствие к играм.
Одежда для детей должна быть сшита из таких тканей, которые позволяют коже дышать. Речь идет о натуральных материалах, которые не дадут малышу перегреться. Натуральные ткани не вызовут раздражения и неприятных ощущений.
Проследите, чтобы в одежде не было тугих резинок, они могут препятствовать кровообращению в конечностях малыша. Лучше всего, если застежки на детской одежде позволят малышу одеваться самому: молния, веревочки отлично подойдут для того, чтобы ребенок учился самостоятельности.



































Памятка для родителей: "Влияние телевидения на развитие детей"

 
Как правило, ребята смотрят развлекательные фильмы и программы: детективы, боевики, фантастику, ужасы, приключения, фильмы про воров и шпионов и т.п.
Такие неконтролируемые взрослыми просмотры нередко портят детей и приводят к нежелательным последствиям:
· Дети приучаются к поверхностному восприятию жизни, становятся пассивными и интеллектуально ленивыми;
· Под влиянием поведения и действий героев фильмов слабеет собственная энергия и творческая сила ребенка;
· При просмотре развлекательных фильмов и передач дети не прилагают умственных усилий, в связи с этим снижается уровень понимания ребенка, уменьшается острота его восприятия и способность к логическому мышлению;
· Со временем в детском характере появляются лож и скрытность, ребенок привыкает к пустому проведению времени и сидению перед экраном телевизора;
· Передачи и фильмы низкого морального уровня учат детей агрессивности, совершению неблаговидных поступков и, в конечном счете, способствуют снижению моральных устоев;
· Низкопробные фильмы влияют на физическое состояние ребенка: слабеет нервная система, портится зрение, начинаются частые простуды;
· Фильмы низкого уровня несут откровенное зло, так как показывают неблаговидные и преступные действия как нормальное поведение человека. А дети пытаются подражать таким мнимым кумирам.
  Но, ни для кого не секрет, что телевидение несет в наш дом не только зло.  Очень много полезного, поучительного и нужного может дать ребенку просмотр некоторых фильмов и передач. Просто важно помочь найти их среди огромного количества ненужного материала.
 Итак, остановимся на некоторых рекомендациях о том, как привлечь телевидение на пользу детей:
· Прежде чем ребенок сядет за просмотр какого-либо фильма, постарайтесь заранее узнать, о чем он, будет ли он подходящим для воспитания ребенка;
· Не проводите сами все свободное время за телевизором, не смотрите подряд все передачи и фильмы. Глядя на родителе, и ребенок  не будет смотреть все подряд;
· Просмотр вместе с ребенком некоторых фильмов дает возможность объяснить ему, «что такое хорошо и что такое плохо», дать оценку характерам главных героев картины;
· Не позволяйте ребенку долго смотреть телевизор, старайтесь занять его другими развлечениями, более полезными для здоровья;
· Приучайте ребенка смотреть фильмы познавательные, научно-популярные, исторические, которые расширяют кругозор и учат думать. Рекомендуется смотреть их вместе с ребенком, чтобы вовремя объяснить ему непонятные моменты, а затем обсудить увиденное.



Консультация «А вы умеете просить прощения у малыша?»
Мы все бываем неправы время от времени. Но не все из нас готовы признавать свои ошибки и попросить за них прощение. Нередко мы, взрослые, говорим о несправедливости мира и копим обиды на близких, потому что не услышали «прости». При этом мы учим своих детей признавать ошибки и извиняться по поводу, а иногда и без. А вот самим попросить прощения у ребенка нам почему-то сложно. Давайте разберемся в чем сложность.Мы учим малыша попросить прощение, если он взял чужую игрушку или толкнул другого ребенка, учим его прощать, если обидчик извинился. Важно с детства уметь признавать свою неправоту, уметь извиняться, равно как и прощать.Дети довольно часто замечают противоречия в поведении и общении взрослых. Родители пообещали сводить в кино, но по какой-то причине не смогли. Они ограничились фразой: «мы никуда не пойдем» и все! Для родителей это просто мелочь, ну не сложилось, а для ребенка обида и непонимание — как же так, не сдержали обешания, не правы и даже не извинились? С таких вот «мелочей» и начинается детское недоверие и установка, что можно не просить прощения.Часто родители приходят с работы домой уставшие и измотанные, а тут ребенок просит поиграть с ним или почитать. И бывает, что нервы не выдерживают и родители срываются на детях, шлепнув или крикнув. Ни за что! Ребенок снова не понимает, снова обида, слезы... А мамы или папы чувство вины, объятия и конфета или мультики в виде извинения. А почему бы не сказать: «Прости, мой родной, я виноват/а».Дети «срисовывают» модель поведения с родителей, внимательно наблюдая за ними и слушая их буквально с рождения. Нам кажется, что ребенок еще слишком мал, чтобы что-то понимать, а тем более запоминать. И в этом наша ошибка. Дети все понимают и впитывают. Родители в прямом смысле подают пример, а вот хороший или нет вы узнаете, когда ребенок чуть подрастет и начнет поступать и говорить, как вы.Если вы учите ребенка признавать свои ошибки и просить прощения (нести ответственность за собственный поступок), то нужно и самим соблюдать это правило как по отношению к ребенку, так и в отношениях между собой и своими родителями. Не обманывайте себя, думая, что ваш 2-3-летний малыш не усвоит «неправильность» ваших действий и не оценит ваши извинения. Для ребенка любого возраста важно, чтоб уважали его и его интересы. Слова и действия родителей должны быть согласованы и продуманы.Ребенок, который увидит, что родителям можно не извинятся, потому что они взрослые, будет применять этот же принцип с детьми младше себя, а потом и с подчиненными.Ребенок, который не научится признавать свои ошибки и приносить свои извинения, вырастет конфликтным, эгоистичным и упрямым.
На заметку:
• Относитесь серьезно к словам, брошенным вроде бы невзначай за приготовлением ужина или просмотром телевизора. Ваше «ладно, сходим», может быть забыто вами уже через минуту, а для малыша ваше слово — имеет вес, и он будет ожидать выполнения обещания.
• Возьмите себе за правило обещать только если вы точно уверены, что сможете выполнить обещанное.
• Учите ребенка признавать свои ошибки и просить за них прощения (как и у взрослых, так и у сверстников).
• Помните, что то, чему вы учите малыша, должно быть подкреплено вашим примером. Не стесняйтесь попросить прощения у ребенка, если вы не правы.


 
 
 
   
     Расскажите своему ребёнку о жизни животных, наблюдайте за 
насекомыми, птицами, за растительным миром, за летними природными 
явлениями (радуга, дождь, дождевая туча, гроза). Соберите вместе с детьми 
разные растения и цветы, засушите их и можно сделать гербарий, а можно 
зимой делать  красивейшую аппликацию. Возьмите с собой на прогулку  
альбом с цветными карандашами и рисуйте цветы, и даже целые пейзажи. 
 
     Если у вас появилось больше свободного времени, посвятите его чтению с 
ребёнком. Почитайте ему стихи и рассказы о лете: 
 Е.Трутнева «Лето», Я.Аким «Родник», В.Берестов «Веселое лето», Т.Бокова 
«Лето», И.Суриков «На лугу», А.Дитрих «Почему цветы красивые и 
душистые», К.Ушинский «Капустная белянка», Н.Сладков «Крапивница и 
лимонница», Н.Романова «Где дом?», В.Песков «Лечебница под сосной», 
В.Хмельницкий «Кому охота», И.Соколов-Микитов «Берёза» и конечно не 
забывайте про сказки, например сказка Х.К.Андерсон  «Дюймовочка», 
В.Ливанов «Дед Мороз и лето». 
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Рекомендация для родителей 
 «Здравствуй, лето!» 
 
- Что ты мне подаришь лето? 
                                                                                         - Много солнечного света! 
                                                                                 В небе радугу-дугу! 
                                                                                И ромашки на лугу! 
 
 
 
 
     Лето – долгожданное время года. Летом в полной мере мы пользуемся 
солнцем, воздухом, водой. Хочется провести лето активно, весело и с 
пользой для ребёнка. 
 
     Теплая летняя погода – отличный повод поиграть с ребёнком на свежем 
воздухе.  
-  Покататься с ним на велосипедах, попрыгать на скакалке, поиграть с 
мыльными пузырями, порисовать на асфальте цветными мелками.   
-Устроить с детьми игры-соревнования, которые доставят вашим детям 
много радости и веселья. 
- Организовать походы с ребёнком в парк, лес, где можно устроить мини-
пикник. 
 
     Лето благоприятная пора для закаливания. 
 Закаливание укрепляет здоровье ребёнка, повышает устойчивость 
организма к простудным заболеваниям. 
- Делайте утром с ребенком зарядку. Эта полезная привычка формирует 
такие качества ребёнка как: дисциплинированность, самостоятельность, 
настойчивость; 
- Разрешайте своему ребёнку побегать босиком по траве, теплому песку, 
речной гальке. Босоного хождение обладает замечательным эффектом 
закаливания. 
     Один из лучших способов закаливания летом – это купание в реке, озере, 
море. Купание улучшает сон, аппетит. Собираясь на пляж,  объясните 
ребёнку правила безопасности, которые он обязательно должен соблюдать: 

1. Не заходить в воду без присмотра взрослых; 
2. Всегда находиться рядом с родителями, чтобы не потеряться в толпе, 
которая находится на пляже; 
3. Не снимать головной убор, чтобы не получить солнечный удар; 
4. После купания нужно хорошенько вытереться полотенцем. 
   
 
 
 
 
 
 
   
     Расскажите своему ребёнку о жизни животных, наблюдайте за 
насекомыми, птицами, за растительным миром, за летними природными 
явлениями (радуга, дождь, дождевая туча, гроза). Соберите вместе с детьми 
разные растения и цветы, засушите их и можно сделать гербарий, а можно 
зимой делать  красивейшую аппликацию. Возьмите с собой на прогулку  
альбом с цветными карандашами и рисуйте цветы, и даже целые пейзажи. 
 
     Если у вас появилось больше свободного времени, посвятите его чтению с 
ребёнком. Почитайте ему стихи и рассказы о лете: 
 Е.Трутнева «Лето», Я.Аким «Родник», В.Берестов «Веселое лето», Т.Бокова 
«Лето», И.Суриков «На лугу», А.Дитрих «Почему цветы красивые и 
душистые», К.Ушинский «Капустная белянка», Н.Сладков «Крапивница и 
лимонница», Н.Романова «Где дом?», В.Песков «Лечебница под сосной», 
В.Хмельницкий «Кому охота», И.Соколов-Микитов «Берёза» и конечно не 
забывайте про сказки, например сказка Х.К.Андерсон  «Дюймовочка», 
В.Ливанов «Дед Мороз и лето». 
 
 
 
 





