Открытый (публичный) отчет 
Первичной профсоюзной организации МКДОУ «Детский сад № 14»
   

 В составе  профсоюзной организации числится 35 человек. Все сотрудники являются членами профсоюзной организации, что составляет 100% членства.
   
Профсоюзный комитет первичной организации состоит из пяти членов профсоюза.
1.	Пашян Ю.В.– председатель ПК
2.	Пономаренко И.Г.- секретарь
3.	Абрамова В.Ю.– ответственный по информационной работе
4.	Радуляк О.Н.- ответственный по культурно массовой работе
5.	Цыбулина О.Н.– председатель контрольно-ревизионной комиссии

В  феврале 2019  года в МКДОУ «Детский сад № 14» прошло отчетно-выборное собрание, где единогласно был переизбран действующий председатель первичной организации. Также прошли перевыборы профсоюзного актива.

  За 2019 год на заседаниях профкома  обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда,  культурно-массовая работа и т.д.). Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией детского сада, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.

Приоритетные направления работы организации в 2019 году: популяризация идей профсоюзного движения среди молодёжи, совершенствование работы по мотивации профсоюзного членства, совершенствование форм информационной деятельности, активизация работы по вопросам охраны здоровья и созданию безопасных условий работы, расширение форм физкультурно-оздоровительных мероприятий.

Профком сада проводит большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности сада используются:
•	сайт профсоюзной организации сада;
•	информационный стенд профкома;
•	собрания коллектива;

В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников детского сада (нормы труда, оплата труда,  вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.).
Сегодня все работники учреждения пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором.
 	  
1 мая 2019 года участвовали в проведении Всероссийской акции Профсоюзов под девизом «За справедливую экономику в интересах человека труда!». в г.Ставрополе.
8-9 мая 2019 года приняли участие в краевом проекте «Особый вектор», организованном Ставропольской краевой организацией Профсоюза образования.
В сентябре 2019 профсоюзный комитет организовал мероприятие, посвященное Дню воспитателя.
В декабре 2019 профкомом была организована новогодняя елка с персонажами для детей членов профсоюза.
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Заявлений о выходе из состава профсоюзного членства за 2019 год не поступало.
Вся деятельность в целом и текущая работа строились в соответствии
с основными направлениями деятельности Первичной профсоюзной организации. Свою деятельность регулируем следующими документами: коллективным договором, трудовым законодательством РФ, положением о трудовом распорядке, локальными актами и положениями.        
	                    В целом работу ППО МКДОУ «Детский сад № 14» за прошедший период можно считать удовлетворительной.


Председатель ПК                                                                                  Пашян Ю.В.
