Эссе «Я -  педагог»

«Лучший способ сделать детей 

хорошими- это сделать их счастливыми»

Оскар Уайльд 
Моя задача как воспитателя - вырастить хорошее поколение, которое точно поможет в будущем обойтись без войн и сохранить мир на земле. Есть такое выражение: дети – 20% населения страны и 100% -  ее будущее». Нужно помнить об этом, поэтому необходимо участвовать в их воспитании и образовании, уделять дошкольникам много времени. 
Знание психологических и индивидуальных особенностей детей помогает мне легко вступать в контакт с воспитанниками, владеть их вниманием, повышать активность, интерес.

Воспитание и образование дошкольника, это не только педагогика, но и социология, психология, философия, различные методики – и все для того, чтобы сделать жизнь малышей интереснее и ярче, чтобы им хотелось познавать мир и делать свои ежедневные открытия. Но может показаться, что работа воспитателя это не самая важная профессия в жизни людей. И если рассмотреть эту ситуацию с другой стороны, то можно понять, что именно от воспитания ребенка, зависит то, каким будет в дальнейшем наш мир и само человечество. Роль воспитателя – это научить малыша  общению с другими людьми, развить в нем талант и многие человеческие качества, например милосердие. От профессии воспитателя зависит очень многое. Именно поэтому я выбрала свою профессию, которая по-моему мнению,  способствует прогрессу нашей страны и мира. Хотя с первого взгляда, может показаться, что воспитатель не играет большой роли в жизни общества. Но я хочу, чтобы наши дети жили в мире красоты, сказки и добра. Для этого необходимо развивать ребенка разговаривать с ним, играть. Мы знаем, что ведущим видом деятельности дошкольника является игра. Она способствует, уже в этом возрасте, развитию их интеллекта, становлению особых человеческих качеств и в тоже время развитию абстрактного мышления . Именно воспитание помогает определить дальнейшую судьбу человека. И я хочу помочь нашей стране, чтобы наши дети - наше новое поколение, были добрыми, образованными, воспитанными, отзывчивыми и порядочными людьми.
Воспитатель – это огромный труд. Именно от воспитателя зависит, каким малыш увидит этот мир. Настоящие воспитатели, для кого это и жизнь и призвание, с радостью отдают свою любовь и сое сердце  детям. Они не мыслят свою жизнь без этого. Я думаю , что в этой профессии необходимо трудиться, постоянно совершенствоваться, меняться, творить. Потребность современной образовательной системы подталкивают меня к новым творческим замыслам, творческому и профессиональному развитию.
Как говорят «Ваши дети научатся «писать» быстрее, если разрешить им «писать» на не застывшем цементе». Для того необходимо дать волю их творчеству, фантазии, умению принимать решение и нести за него ответственность. В этом и заключается моя роль как  воспитателя.
Для меня профессия воспитателя – это образ жизни, делающий меня активным, позитивным, стремящимся открывать новые горизонты. Быть воспитателем – значит быть примером для всех и во всем. Это большая ответственность. Это не только долгий и упорный труд, но и увлекательный и радостный. Это -  моя жизнь!

В заключении хотелось бы добавить: каждый человек как личность реализуется в своей профессии. Очень важно выбрать правильный путь в жизни. Именно любимое дело, а в нашем случае профессия воспитателя, помогает обрести счастье. И мне это удалось!
